

# 白杨街道温暖迎新春,年味浓浓

## 居民同乐,还不忘奉献爱心

本报记者 林雨晨 通讯员 傅冲/文 徐艺杭/摄



昨日上午,白杨街道服务中心一楼,“温暖迎新年”主题文化活动正在火热进行,写春联福字、教编中国结、剪窗花、爱心义卖……每个活动都充满了年味。

爱心义卖是整个活动的重头戏。不大的西面走廊里,放着十几幅社区小朋友画的素描和水彩画,憨态可掬的小熊、呆头呆脑的老虎、清新美好的小野花……笔触虽然稚嫩,却透露出美好和童真。

一旁的背景板上,挂着美达社区衣缘工作室的阿姨们制作的中国结装饰画,五彩斑斓的蝴蝶、鲜艳欲滴的花、栩栩如生的虾……旁边还挂着居民捐赠的精美剪纸和书法。

社工小孙说,这次义卖的有近20幅作品,最终现场卖出了8幅,平均价格在100元以上。“一幅有各种各样蝴蝶的中国结工艺画,很多人喜欢,可惜仅供现场展示,不出售,但还是有人抢着订货。”

这次义卖款项将主要用来为白杨街道结对的建德航头镇中心幼儿园买绘本。这个幼儿园有很多留守儿童,父母常年在外打工,他们平时没有多少娱乐活动,绘本将能给他们打开一个通往世界的知识和情感通道。

这次义卖的手工作品,很多是80后居民买下的。一位来自生物医药企业的员工,早上看到记者朋友圈里发的活动照片,就放下手头工作过来购买,还和街道的文体工作人员搭上了线,希望自己的企业以后能和街道一起举办公益活动。

义卖中有一位神秘买家,没多久就悄无声息地买走三幅作品。据说她是街道一名办事人员,和活动组织者相熟。买完作品后,她一再嘱咐活动组织者一定要“低调”,不要告诉大家她是谁,她只是想献份爱心。

还有许多妈妈特地将家里的绘本送过来,舒敏爱心书屋的代表也送来了海天社区居民捐赠的绘本。

现场有许多牛人一展自己的绝活。高教社区的居民朱老师,是江湾小学教师,学习剪纸6年多,她展示了自己精巧的剪纸作品和技艺,只见她用铅笔在彩纸背面细心勾勒,然后拿起剪刀挥舞腾挪,不到10分钟,一个上面有花鸟鱼虫图案的福字就剪好了。

开发区书法协会副会长薛承峰,帮居民们写春联,大家都很欣赏他大气的书法。他的展台前,排了一个长队。

## 柠檬社区这几位,个个一手好字

### 他们都是由一位92岁老人教会的

几天前,柠檬社区的活动室里传来阵阵笑声,原来是“柠檬笔墨缘”书画社在开茶话会。茶话会上,各学员拿出自己的期末作品,老师王创则一一对作品进行点评。王创说:“看着你们从握笔开始学起,到现在会写福字、写春联,我为你们感到骄傲。”

一年前这些学员有的甚至没有接触过山水画。大家说,能取得这样的成绩,要谢谢王老师。

王创今年92岁,也是柠檬社区的业主。王创说,自己年轻时是教师,退休后一直学书画。去年,他主动找到社区办公室,希望能发挥余热。书画社很快成立了,一共有20多位居民参加。王创给书画社取了个好听的名字,“柠檬笔墨缘”。

这几天,王老师又教大家写“福”字、写春联,学员们都道:“今年家里的福字和春联不用买了,自己都能写啦,自己写的更有年味。”

本报记者 汤晓燕  
通讯员 钟能俐



学员展示书画作品。

### 社区黑板报

#### 铭和社区

##### 寒假免费学习班

2018年的寒假即将到来,为了协助家长督促和辅导孩子有计划地完成寒假作业,铭和社区将与辖区党建共建学校联合开办寒假免费学习辅导班,现面向铭和社区居民招生,名额有限先报先得。咨询电话:86039129。

报名时间:即日起至1月26日

报名地址:社区便民服务中心

#### 中沙社区

##### 活动一:法律知识讲座

为进一步增强社区居民法制意识,提升居民群众知法、懂法、用法的能力,通过合法途径维护自身合法权益,增强辖区居民群众自我保护的观念,促进“法治社区”创建和平安社区的建设,中沙社区将开展一次健康教育知识讲座。

时间:1月26日上午9:00

地点:社区8楼会议室

##### 活动二:消防知识安全讲座

火灾是严重威胁人民群众生命和财产安全的危险事故,防范意识非常重要,冬季又是火灾多发季节,为普及消防安全知识,增强社区居民的消防安全意识,中沙社区将组织一场消防知识安全讲座。

时间:1月26日下午2:00

地点:社区8楼会议室

#### 七格社区

##### 冬季儿童流感护理知识讲座

入冬季以来,儿童流感严重,医院每天都有几百号人前去看病其中交叉感染严重。又到了学期末父母的焦虑感暴增。社区请来个张医生为焦虑的父母开一堂关于预防护理流感课,希望可以帮到广大群众。

时间:1月26日下午2:00

地点:社区二楼会议室。

#### 上沙社区

##### 防“雪天病”讲座

近日杭城可能迎来大范围降雪降温天气,雪天意外摔伤、心脑血管疾病、肠道传染病及取暖中毒等情况可能会增多,为预防这些“雪天病”,上沙社区特邀经验丰富的医师给社区居民上一堂预防“雪天病”的知识讲座。

时间:1月26日下午2:00

地点:社区青年会所

本报记者 汤晓燕